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Henrik Stadig Hushållningssällskapet Skara

Precisionsodling

Tilldelningsfiler-Funkar det?
Ja! Förutsatt att tabellen stämmer
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Relativ P-Gödslingseffekt
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Relativ P-Gödslingseffekt av 15 kg P
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R3-3008. Intensitet och 
teknik för fosfor 40 försök

Så här ser verkligheten ut
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Utsädesmängd
Optimal 
utsädesmängd

Lerhalt

2014-09-19 Henrik Stadig Hushållningssällskapet Skara

Beror på många faktorer
Såtid
Jordart
Såbädd
Väder
Utsädestillgång

Skillnaderna är små

Men om tekniken ändå 
finns så kan man 
utnyttja den

Skörd-utsädesmängd
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Skörd, rel. tal Utsädesnetto, rel. tal

Utsädesmängd:        49 kg/ha 123 kg/ha           197 kg/ha 270 kg/ha            344 kg/ha

Tkv 47 g

Exempel utsädesmängdförsök. 
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Utsädesmängd

2014-09-19 Henrik Stadig Hushållningssällskapet Skara

Skörd

Utsädesmängd

Typiskt resultat från utsädesmängdförsök
Brett område med hög 
skörd= utsädesmängden 
har liten betydelse

Brett område med hög 
skörd= oftast onödigt 
hög utsädesmängd på 
lättare jordar

= Spara utsädeskostnad 
genom att minska 
mängden på jordar med 
hög fältgrobarhet

Och hur får vi fram data?

Exempel varierad utsädesmängd
Vad ska vi variera efter?
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Leranalyser

Markdata.se

Markdata.se + Analyser

Mullvad
eller konduktivitet

Satellitbild
eller drönare

Exempel varierad utsädesmängd
Vad ska vi variera efter?

Exempel varierad utsädesmängd
Vad ska vi variera efter?

Satellitbild
eller drönare

Foto på tidigare uppkomst är det billigaste metoden 
och den enda som faktiskt visar det vi vill ha
-Fältuppkomst!
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Lerhaltskarta
3-43 % ler

Exempel rak giva
Utsäde 200 kg/ha

Lera

Sand

Rätt 
bestånd

För tätt 
bestånd

Exempel varierad utsädesmängd

Lerhaltskarta
3-43 % ler

Lera

Sand

Rätt 
bestånd

Exempel varierad giva
Variera givan – 20% på 
lättjord

Rätt 
bestånd

Resultat

-10% utsäde i snitt
4 kr*20 kg/ha = 80 kr/ha

200 ha = 16 000 kr/ år 
Samma skörd
Mindre liggsädesrisk

Exempel varierad utsädesmängd
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35-43 % ler

Resultat

-0% utsäde i snitt
4 kr*0 kg/ha = 0 kr/ha

200 ha = 0 kr/ år 

Exempel varierad utsädesmängd

3-10 % ler

Men om samma skifte 
hade varit två skiften.

Övervägande del av Sveriges skiften 
är så pass homogena att varierad giva 
knappast är lönsam

Markdata.se
Förändringar
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Markdata.se
Förändringar


